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OGRENCILERIN DIKKATINE
1. Ogrenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sirada oturdugunuzdan emin olunuz.

2. Kitapgik tir(inG cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.
3. Cevap kagid Gzerindeki kodlamalari kurgun kalemle yapiniz.
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1. Butestte 20 soru vardr.

A

A A

2. Cevaplannizi cevap kagidinin “Matematik” testi igin aynlan bolimine isaretleyiniz.

1. Birdogal sayinin pozitif tam say carpanlannin her biri agsagida verilen gubuklarin desimetre cinsinden boylarina

esittir.

15dm

13

Buna gére bu dogal sayinin kag tane asal garpani vardir?

A) 2 c[ B) 3

wfm | 2 3 yesl Awwacu 15 waun
pyi5¢ ! | ) ]J
5%]:2.‘5‘3%
N B B R
S5 N W e § PPN
Y T "1
C) 4 D) 8

0=-2.3.5 - 3anl carpn .

2. Dikildigi anda boyu 28 cm olan bir fidan, x cm uza-
diktan sonra santimetre cinsinden boyunun pozitif
carpan sayisi 2 artmigtir.

S 3 olmal.
(.98
2.1
L.+

Buna gbre x agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 12 B) 14
) 20 D) 26
1‘3*'7.0:68
v
1.u8
10 2.4
ol b
L2
6.2

ZCIM ) 8.snfeps-2

_ ekok (18,26)=32
3. Bir markette satiga sunulan ayni markaya ait farkl

iki hacimdeki sivi deterjanlarin hacimlerine gére sa-
tis fiyatlar agagida verilmistir.

LE]
[ T8
- o '\ I ]I .
- —— 3512
l
1g 7L 24TL

Bu markette giin iginde satilan bu sivi deterjanlar-
dan esit miktarda gelir elde edilmistir.

Buna gore giin iginde bu deterjanlardan toplam
en az kag litre satilmigtir?
A) 7

C) 17

B) 14
D) 72

Diger vayfaya geginiz.
PSS, .. Lot B - i s BL. i 08

o ———— . ————— e =
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MATEMATIK /D{ Kitapcigr )

4. Ixi pozitif tam sayinin 1'den bagka ortak boleni yoksa bu sayilara aralannda asaldir denir.

Ali, satg fiyati TL cinsinden asal olmayan 1'den blytik bir dogal sayi olan (i¢ tirinden herhangi ikisini satin ala-

caktir.

2 1
2= 3z 9 525

Ali hangi iki Grini alirsa alsin TL cinsinden satis fiyatlar aralarinda asal oluyor.

Buna gére A, B ve C iiriinlerinin satis fiyatlar toplami en az kag TL'dir? > 25+ 7+4= 382

A) 10 B) 17 C) 28 D) 38
5. a=0vem, nbirtam say olmak izere a" ln = ve @) =a"" "dir.

a
Asagidaki farkli renkteki kartlarin tizerinde birer Usll ifade yazmaktadir. -6 24
13 24 2y al ( 11) 7
(-] =-2 L 4=2 -2) =
(-256)°
Kirmizi ( Mavi ) San

Buna gore hangi renk kartlarin tizerinde yazili olan iislii ifadelerin degerleri birbirine esittir?

A) Kirmizi ve yesil B) Yesil ve mavi C) Kirmizi ve sari D) Mavive sari
6. ave b birer dogal says olmak (izere ayb =va? - b dir.

Asagida normal yiksekliklerinin yansina kadar inga edilmis iki bina ve aralarinda bulunan agag gorseli verilmisgtir.

{avamlaninaa
fomvamanncy Gm
Bm : T
45m
4m ‘
1. Bina Agag | 2. Bina w09 o ,.7.@ &2 {@T

Binalar tamamlandiginda agacin yiksekligi 1. Binadan fazla, 2. Binadan az olmustur. ars!

Buna gbre agacin yiiksekligi metre cinsinden agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 643 = 108 B) 6/2 - (92 C) 3/3= (27 D) 3/2=12

Di ) a1z

ZGOM > 8 snfs0s-2 1 I

gl
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p) MATEMATIK

7. Ayga asagida fiyatian verilen GrGnlerden herhangi ikisini aldiktan sonra kasaya 90 TL verip bir miktar para Gst0
almigtir.

e 4 o

Ayga'nin aldigs iki Griindn TL cinsinden fiyatlarinin en biyik ortak béleni TL cinsinden aldigi para Gstine egittir.
Buna gore; » s 2bob (18,50) = 1§ { bl
4 Ayca, silgi ve kitap almig olabilir, 72 foma — I3 o & N olupr.
s+ Ayga, kalem ve kitap almis olabilir.3! heraw — 9 e h —> ebob (a3,51) =
agg - Ayca, kesinlikle 18 TL para Ustll almigtir.

o+ Ayea, kesinlikle defter almamistir.
ifadelerinden kag tanesi dogrudur?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

8. a=0vem, n birer tam sayi olmak izere a" - a™ = a™*™ dir.

Asagida her birinin uzunlugu 3% mm olan 24 tane 6zdes mavi renkli kagit serit verilmigtir.

3% mm

Bu geritlerin tamami kullanilarak agagidaki dikdérigen olugturulmustur,

Buna gore olugturulan bu dikddrtgenin san renkil i bélgesinin alan kag milimetrekaredir?
A) 319 B) 324 C) 328 D) 33

ZCDM > 6.5nfB0S -2 4 j— - - Qi supiog popiets,
N
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9. a=0, b =0 vek bir tamsay olmak tizere a* - b* = (a - b)¥ dir.

Asadidaki dikdortgenlerden en kigik ve en bly(k alana sahip olanlann kenar uzunluklar birim cinsinden veril-

migtir. nw
3
4 ! {7 ’ ! - — -
2 oo b e 0 o e
. N olmaly. A B
s 8 Sar §
alan = 6 a | ] ] ) abn= I 8)
Buna gdre san boyali dikddrtgenin alami birimkare cinsinden agagidakilerden hangisi olabilir?
36 12
A) 024 B) 6'0 C) i . e 1 D) 12
=8

10. Bir ondalik gbsterimin, basamak degerleri toplami geklinde yazilmasina ondalik gdsterimin ¢6zimlenmesi denir,
Ondalik gésterim ¢dzimlemelerinde, 10'un tam sayi kuvvetleri soldan saga dogru azalarak devam etmektedir.

Asagida, Ug gocuktan ikisinin boylar santimetre cinsinden verilmistir.

160
125
/‘» (,25' w {lb:)n‘él
Eymen Yaman Ertugrul ags!
Buna gére Yaman’in boyunun metre cinsinden ¢6ziimlenmis héli agagidakilerden hangisi olabilir? j
A) 1-100+4-1072 = {00 B) 1-10046-107" 46+ 10248+ 103 = |57
C) 1:-10°+7+-107'- 7 D) 1-109+2-101 +4-1024+9.10=3 - (249

11. Asagidaki tabloda bir magazada satilan Ug drintin TL cinsinden fiyatlarinin ¢gézimlenmig hali verilmigtir.
Tablo: Uriin Fiyatlan + C ile Targsiti alirsam paro vetmet. Ave B alualiym.

Bl Uriin Fiyat: (TL)

Lk 05 +uly 3 A 44,05 4+10"+4+10%°+5.107?
3%,35 B4y,3 4:10"+4+10%°+3+ 10"
q0-88,35 = 4,65 ~ Cis,95 4:10"+5-10°4 9+ 107 +5+ 102

Efe bu g Grlinden herhangi ikisini alarak kasiyere 90 TL verip belirli bir miktar para tistd almigtir.

Buna gdre Efe’nin aldig) para (istinin TL cinsinden ¢dézilmienmig héll agagidakilerden hangisidir?
A) 2-10™" B) 6:+107'+ 51072

C) 1-10°+2+10"! D) 1+10°4+6:107'+5-102 = {,65

zca" ) 8.5nifBDS - 2 \U Diger sayfaya gegini:.
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MATEMATIK

12. |n|, 1 veya 1'den blyok 10'dan kilgik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak Gzere a - 10" gésterimi bllimsel g6s-

terimdir.
1 galon yaklagik 3,78 litredir.

5
112.(3,48). 1000 = 158 HO ltre = {,5876.{0

Bir petrol sirketinde her biri 42 galon ham petrol alan 1000 tane varil vardir.

Buna gore bu sirketin sahip oldugu tiim varilleri doldurabilmesi i¢in gerekli olan ham petrol miktarinin
litre cinsinden en kiigiik bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A) 424108 B) 4,2-10°

13. Asagidaki dairelerin iginde yazan sayilar karelerin
icinde yazili olan sayilardan birine egittir.

~a, o

Buna gbre a + b + ¢ kagtir?

A -3 B) —4
c) -5 D) -6
_gure =l
6-5 -\, z

ZGCDM ) 8.snfBoS -2

C) 1,5876 - 10* D) 1,5876 « 10°

14. Asagida verilen diizenekte sar ve kirmizi dairelerin
icine birer karekokll ifade yazilmigtir.

3,4,5

Sarn Mavi Kirmizi

1. satir @gg@ .@?

00

Bu dizenekte mavi dairelerin her birinin igine, ayni
satirda bulundugu san ve kirmizi dairelerin iginde
yazan karekokll sayilar arasinda olan tam sayilar-
dan biri yazilacaktir.

Buna gore farkh iki mavi dairenin igine yazilabi-
lecek sayilarin toplami kag farkli deger alir?

2, salir @ @,@

[
P 5
U m—

A) 4 B) 5
C) 6 D) 7

[, wou 2.mat %S=% 5¢5=10

3 5 3+6=9 5¢6=11

Yy b 4S5 =% +l T

e e e,

CamScanner ile tarand:


https://v3.camscanner.com/user/download

MATEMATIK

15. Dikildiginde boyu 7 cm olan bir bitki agafidaki gibi 15 cm'lik bir gubuga sabitlenmigtir.

165 cm
cubekdon uaun dmag 1Gin brHinin h;y.mu(\
(g~ 1] ooy Oms Tarahr.

Lﬁunun win & (il ores v3amall

it ~ (il

Bir ayin sonunda bitki ile gubugun yukseklikleri farki 3 cm'den fazla 4 cm'den az olmustur./ wamali ..

ﬂE_ /‘\/@ aresi
/E un5S or052 Ltk
%

7cm

Buna gére bu bitkinin bir aydaki uzama miktan santimetre cinsinden agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 2/3 B) 3/2
(3 v
s 3 z
2 3 b
cawre=tt 2018 caxe=b+2(g case=12+202
12713 grag) (147 aros) lun{s arasi

16. Asagida bir ylzanin alan J72 m? olan dikdortgen .

seklinde hali verilmigtir.

Bu halinin kenarlarindan birinin uzunlugu a metre,
digerinin uzunlugu /b metredir.

a ve b birer dogal sayi olduguna gére bu halinin
metre cinsinden g¢evresinin uzunlugu asagida
verilen hangi ardigik iki tam say arasinda ola-

maz?
A) 11ile 12 B) 12ile 13
C) 13ile 14 D) 14ile 15

ZCDM Y 6.5mifB0s- 2

C) 2/5 D) 5/5
(0 V (1zs vV
[ 17. Bir dogal saynin karesi seklinde yazilabilen sayilara

tam kare dogal sayilar denir.

Asagida zamani dogru gdsteren bir dijital saat ve-
rilmigtir.

Buna gore en az kag¢ dakika sonra hem saat hem
dakika kismini gdsteren sayilar iki basamakh
tam kare sayi olur?
A) 132

C) 83

B) 99
D) 39

b:00 dwas iin §3 dabln gegmel
glb:{b in b & dato gervals
g3+lb = N

Z

Diger sayfava geginiz.
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18. a, b, ¢ birer dogal say! olmak (izere aJb ={a?: b ve afb +cib = (a+c){bdrr.

A sehrinden hareket eden bir arag B sehrine gidene kadar agagida gosterildigi gibi dort kez mola vermigtir.
(2
e open 2.2

A.__Mola Mola~.__—~ Mola—__ - Mola B

22 I u@ sz o ez
Bu ara¢ A sehrinden hareket ettikten sonra /8 km sonra ilk molasini vermigtir. Daha sonra toplam gittigi mesafe

kadar ilerleyerek her seferinde mola vermis, é_?n mola yerinden de toplam gittigi mesafe kadar giderek B sehrine
ulagmistir. 22

Buna gdre A sehri ile B gehri arasi mesafe kilometre cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) 8/2 B) 16V2 C) 32/2 D) 64/2

19. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak zere ayb =va?-b veaVb -c/d =a-cvVb-d dir.

Asagida kenar uzunluklan santimetre cinsinden verilen dikdértgen ile karenin alanlan birbirine egittir.

l " o e
W | 3 ®
‘/3_2‘ abn =U@.5(2 | g_ﬁa,(‘:%
‘ = O

|
$

Buna gore karenin gevre uzunludu ka¢ santimetredir?

A) 16Y3 B) 8/10 C) 16v2 D) 8/5

9.3 (3 =63 = (108 = {0~/ ars

20. Yangapi r olan gemberin gevresi 2 - n - r'dir,

Agagidaki dogrusal yolda, yarigapinin uzunlugu ¥3 dm olan tekerlek dogrusal bir gizgi boyunca yuvarlaniyor.

Baglangi¢ 1dm ¥
noktasi o

Tekerlek, birer desimetre araliklarla bolinmig yolun baglangig noktasinda yere temas etmektedir.

Buna gbre bu tekerlek 1 tam tur yuvarlandiginda yere temas etti§i bdlge hangl renktir? (n yerine 3 aliniz.)

A) Yesil B) Mavi C) San D) Mor
it \

zea" )) 8, Sinif BDS - 2 8 - Diger sayfava geginiz.
N
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1. Butestte 20 soru vardir,

2. Cevaplanmazi cevap kagidinin “Fen Bilimlerl™ testi igin aynlan bolimine Igaretieyiniz,

1. Kadin voleybol milll takimimiz, katildigi son (g turnuvay birincilikle ta-
mamladi. Milll takimimizin katildifs turnuvalanin isimler, gergeklegtigi
tarihler ve bu turnuvalara ev sahipligi yapan Ulkeler asagidaki tabloda
verilmigtir,

ILb > Jok 110 30 Mayis-16 Temmuz 2023 | &, ABD
3%_) S, Olimpiyat Elemeleri 16-24 Eylll 2023 Japonya

Turnuvaya ev sahipligi yapanlﬁlkelerln tamami kuzey yarim k(lrodﬂolduguna gbre turnuvanin gergekles-
tigi tarihlerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? Lot v <60 -
A) Milli takimimiz, tumnuvalann en son ganlerinde(g farklpmevsimde kupa kaldirmigtrr.
B) | Dinya sampiyonas: saresince fumuvanin yapildig: Olkelerde(iki farkimevsim yasanmigtir. Sodece 99%
d leetler ligi Fu'resinoe turnuvanin yapildigi Glkede glindiz siresi dnce uzamig sonra kisalmigtir.

O)I Olimpiyat elemeleri siresince tumnuvanin yapildigi ﬁlkelerdd glind(iz siresi gece stresinden hep daha uzun

olmustur, J/
23 By (11- WL
RS -
2. Birogrenci, Dinya'nin Giines etrafindaki dolanimi sirasinda eksen egikligini de gdz niinde bulundurarak mevsim
Ibaslangu; tarihlerindeki konumlan ile giney yanm kirede yaz ve kig mevsimlerinin yaganmaya bagladigs bxonu-
mun belirtildigi bir poster hazirlayacaktir. 20A ~ 24

Buna gore 6@renci tarafindan hazirlanan dogru poster agagidakilerden hangisidir?

A) B) ’
® o ® Vo

-
.............
.7 Tee
P .
.

ZGCOM » 8.snfsos -2




A) FEN BILIMLERI

3. Asadida canlilarda meydana gelen degigimlerden birl ile ilgili drnekler verlimigtir.

o;,éﬂ r O ks A -
\05' [+ DOrt boynuzlu kegilerin Qk an kedilerinin g6z renklerinin Insantarda gorilen orak hicreli
v 59 dunyaya gelmesi farkli olmasi anemi hastahg

Buna gdre agagidakilerden hangis| drneklerl verilen deglgime ait 6zelliklerden ﬂltdlr?
A} Degisime neden olan gevre garti ortadan kalkinca canl eski haline ddnerx-—> moj}p \.,‘SS, A
B) Vocut hicrelerinde gergeklegmesl durumunda sadece o bireyi etkiler.
) .W 9 Y "TI0T7% "I““ZAA rvvsl'oiu'bn-
C) Yararh ve zararh gegitleri olmakla beraber ¢ogu zararlidir. Mula

.530(\ .
D) Tur igi gesitliik olugmasini saglayabilir. LTI SM

( \J arxos:san\
o

fogy\ wobt. Lyend

4. Koresel iklim degisikligi, farkli insan etkinlikleriyle atmosfere salinan|sera gazi birikimlerindeki hizli artigin [dogal
sera etkisini kuvvetlendirmesi sonucunda yerkarenin ortalama ylzey sicakliklarindaki artigs ve iklimde olusan de-
Gisiklikleri ifade etmektedir.

Buna gére kiiresel iklim degisikligine;
% Giderek artan dinya nifusunun ener]i ihtiyacini kargilamak igin fosil yakit kullaniminin artmasi

‘4{ Is1 enerjisi ihtiyacinin blyik bir kisminin yenilenemez enerji kaynaklarindan kargilanmasi
IIl. Elektrik enerjisi imiyacm’u% kaynaklanndan kargilanmasi
uygulamalarindan hangileriolur?

A) Yalmzl \’) lvell C) ltvell D) I, llvelll

5. DNA tom canlilarin yagamsal faaliyetlerinin sirdGrilmesini sadlayan genetik materyaldir. Saglikli insan DNA'sin-
dalyaklagik 3 milyar nikleotit bulunur) Bu nikleotitler birlegerek sag rengi, goz rengi, ten rengi, burun yapisi gibi
kalitsal &zellikleri belirleyen ve bu kalitsal 6zelliklerin nesilden nesile aktanimasini saglayan genleri olugturur.

Asagida DNA'nin bir kismini olugturan bazi bélimler numaralandinlarak gosteriimigtir.

Foskab g org.
50&\5! 50'&\)‘ i V;:gi“

Buna gbre saghkh bir DNA molekiilii lle ugm;c“' C gose G G\ o r«y\v\- ot
J Insan DNA'sinda 3 ve 4 numarall yapilann olugturdugju kalitim biriminden yaklagik 3 milyar tane bulunur.
#Ml. 3 ve 4 numaral yapilar kalitsal 6zelliklerin nesilden nesile aktariimasini saglayan genlerdir.
x Hl. 1 ve 2 numarali yapilann temsil ettii molekill gegitlerinden her insanda ayni sayida bulunmalidir.
Ifadelerinden hangilerl dogrudur?
i vainizi B) Yalmiz i C) Ivelll D) Mve i

ZGOM ) 6 snfpos-2 12) et RS



FEN BILIMLERI A) . Gl'cl[l(lql )

6. Meteoroloji Genel Madirliigi taratindan hizmete sunulan bir mobil uygulama Gzerinden bu mOdUrGGun kurulug
amaci gu gekilde ifade edilmigtir: “Oncelikle vatandagin, karar vericilerin ve ilgili sektdrlerin bagta hava tahmin ve
uyanlan olmak Gzere, glncel, dogru ve glivenilir meteorolojik bilgiye hizli ve dofrudan erigimini saglamaktir, Bu
sayede vatandaglanmizin iglerini planlamalanna, meteorolojik olaylardan faydalanmalarina ve meteorolojik olay-
lann olumsuz etkilerinden korunmalanna veya daha az etkilenmelerine yardimer olmaktir.”

Asa(rda bir gehre ait anlik durum ve saatlik tahmin verilerinin bulundugu uygulamadan alinan gorsel verilmigtir.

ANLIK DURLM (03 £y00 - 08 £5)

o ™m Rurgar Bsyrg D1 Basre
27'9 » .‘? ‘."vro\: a:' ‘ ."5'.-0 L ‘m,'l" 100487 »
SAATLIN TANMIN
saat BUIE] SkoMA (U Musedien ScMA 'O Nem(%)  Pungar YOy Ont Burgar M G Maks. Burgar M v
P g » 2 27 0 (v 5 17
- » 3R 32 26 (4 8 26
e § 35 35 7 @) 8 35
. X 33 33 21 () 16 46
PASAR .
s HF 29 32 (= 12 3
nwouw Ao 26 26 s () 5 25

Bu sehirde yasayanhnsanlar sadece verilen bilgi ve gérselden hareketle;]
x. ingaat yapimi sirasinda binanin gatisinin dik veya egimli olarak tasarlanmasi uv A\ € ar t\: A
AAl. Tanmsal ilaglama ve sulama[saatlerinin belirlenmesi| | ko sirey [ man ola 3'\

\(I. |Acik alanda yapilacak etkinliklere Jkatilimlar igin kiyafet segimi yapiimasi g Ao ole "\
taaliyetlerinden hangilerini uygulamadan saglanan verilerle planlayamaz?

& vanizi B) Ivell C) lvell D) livell
y A Saglikh insan viicut hiicrelerinde 23 gift yani 46 kromozom bulunur. insan vicu-
!( )l )k dunda yumurta ana hicreleri mayoz b6linme sonucu yumurta hicrelerini olugtu-
rurken bazi nedenlerden dolay: 18. kromozom gifti birbirinden aynlamaz ve gift
3 olarak kalir. Bu kromozomlara sahip yumurta hicresinin sperm hdcresi ile dbllen-
‘{ “ ,‘ K a l‘ mesi sonucu olugan yavru bireyde kromozom anomalisi ortaya gikar. Edwards
9 10 11 12 sendromu olarak adlandinlan bu anomali rizomi” yani kromozom dglemesi
de denir.
K‘ n “ “ Ya i e Edwards sendromuna sahip digi bireylerin viicut hicrelerinde-
0 1 ki kromozomlar gdsterilmigtir.
“ﬂ sz‘.ﬁ_ 8‘,38 K%D-—-;é—;——bkl—-b ory. o,

Edwards sendromuna sahip bu bireyler ile ligill;
. Saglikli bir bireyden|daha fazla organik baza sahiptirler.
S 1. 18. kromozomda bulunan|nGkleotit gegidi|diger kromozomiardakinden farklidir. > 4 G ef'% :
Al [Kromozomiarda bulunan toplam deoksiriboz gekeri sayisi, toplam ndkleotit sayisina egitir
itadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yaliniz | B) Ivell ) tvelll D) livell

=
ZGDM » s snreos -2 e B




A) Kitapogi FEN BILIMLERI

8. Geligmig canh hicresinin gekirdeginde yer alan ve kromozom, gen, nikleotit, DNA olarak adlandirilan kalitim
birimlerinin karmagikliklar arasindakl iligkinin gosteriimesi igin asagldalbﬁyﬁklﬁklerine gére dlzilenlrenku kartlar
kullanilacaktir.

f )

pigs

6 N

K L M N

Buna gére kartlar ve kalitim birimlerinin eglegtiriimesi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi sdylenemez?

(Kartlardan her biri, kalitim birimlerinden birine aittir.)

A) Bir canlinin yapisini olugturan treme hiicreleri digindaki bitin saghkli hicrelerinde K karti ile temsil edilen
kalitim biriminin sayisi aynidir.

B) N karti ile temsil edilen yapinin say ve sira bakimindan diziligi degistikge M karti ile ifade edilen yapinin 6zelligi
de degisir.

C) L karti ile temsil edilen kalitim birimi hicredeki yagsamsal faaliyetleri ydneten molekaldir.

Nl ile temsil edilen{kalitim birimi yapisinda bulunan sekere|gore isimlendirilir.
Keapnogn 0“"'5"6‘00’3 ¢ e\ed
9. Kve L harfleri ile belirtilen ayni ata bezelyelerin gigek rengi ve tohum rengi yoninden gaprazlanmasi sonucu olu-
sabilecek bezelyelenn fenotlp oranlar asagndakn tablolarda verilmigtir.
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Buna gore gaprazlanan K ve L bezelyeleri ile ilgili;
Her ikisi de rengi bakiminda heterozigoi-genotipe sahiptir.
x. Her ikisi de tohum rengi bakimindan farkl iki gegit alelllqerlr. Ao
W Cigek rengi Rkumm?;\ ayni fenotipe, tohum rengi bakimindan farkii fenotipe sahiptirler. Aa % aa

a X
ifadelerinden hangilerl dogrudur? (Mor gigek rengi aleli beyaz gicek rengi aleline, san tohum rengi aleli yesil
tohum rengi aleline baskindir,)

A) Yalniz | B) Ivell of 1ve D) live Il
10. O——D Bir &3renci, yanda verilen soy agjacinda bir bireyi boyayarak
@ : igaretiemigti. Mosto\ce M. Orihurie (Mo 'ox v )
‘ftb \een \a‘g' de Buna gdre igaretlenen bireyle ligill agagidaki ifadelerden

hanglsl dogrudur?

4y Aralarinda kan bagji olan bireylerin yapti: evlilile ddnya-
ya gelmesine ragmen kalitsal hastaliklan olmayabilir.

O\uswﬁu TGN

C % 0
q (2 J B) Aralannda kan bag olan bireylerin yaptii evlilikle dunya-
AT e\enf \"p e G huzen. ya geldigi iginkesinlikie kalitsal hastaliklan vardir.

) Aralarinda kan bag olmayan| bireylerin yaptigi evlilikle
dlnyaya geldigi icin keslnlikle kalitsal hastahkian vardir.
) Aralannda kan bagi oimayar] bireylerin yaptig: eviikde

dunyaya gelmesine rafmen kalitsal hastaliklan olmaya-

j__- SRR Drer sahnva geginis.

Prdns wn\‘a Sopaven
Ol.lsa\ b
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11. Agadida iki farkh ailenin sag rengi ydnOnden fenotipleri gosterilmigtir,

Anne o Baba Gocuk

Sari sagl anne ile kahverengi sagli babanin
kahversngl sagh gocugdu dinyaya geliyor. sar sagh gocugju dinyaya geliyor.
Buna gdre bu ailelerin sag rengl ile ilgill olarak yapilan agagidaki yorumlardan hangisi dogrudur? (Kahve-

rengi sag rengi geni, san sag rengi genine baskindir.) | LSy
A) 1. ailedeki anne ile gocudun sag rengi genotipleri kesinlikle laynidir. i {Q A Q

«8) 1. ailedeki baba ile 2. ailedeki gocugun sag rengi genotipleri kesinlikle aynidir. Q& ile aa
C) 1. ailedeki cocuk ile 2. ailedeki babanin sag rengi genotipleri kesinlikle fa))ﬁdu. Aa I'lt A o = aym.

D) Cocuklann sag renginin belilenmesinde daima anneden gelen baskin genler etkili olur, Y e

Vaa'o e

12. i farkl
Ali bezelyeler Yandaki semada farkli renk kaniarm' ) tar
alelleri temsil ettigi ¢caprazlama modelinde; ata
bezelyeler kartlar kullanilarak, ¢aprazlama so-
nucu olugma ihtimali olan yavru bezelyeler ise

gercek resimleri ile gosterilmigtir.
Yavru bezelyeler \ \ \ \ Pl A a
A AR A«

+5 / 25  san San  San Yesil o I

Verilen modellemede ata bezelyeler ve ¢aprazlama sonucu olugma ihtimali olan yavru bezelyeler ile ilgili;
J Ata bezelyeler melez genotipe sahiptir.
vﬂ. Yesil olma ihtimali olan bezelye saf gekiniktir.
x‘lll. Sar renkte olugma ihtimali olan bezelyelerin tim{ saf baskindir. \—ua.(. %/ 15 B IOI" So AJ\
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | ) 1ven C) livelll D) I Nivell

13. Yanda bir DNA molekdliniin kendini eglemesi sonucu olu-

DNA{ $acak DNA 1ve DNA 2 molekilleri gosterilmisti.

\_ ae'he rdleduhon M"\N
2

DNA 2

Eglenme tamamlandiktan sonra DNA 2 molekdlinde bazi mutasyoniar meydana geldiiftespit edildigine
g6re meydana gelen mutasyon ve eglenme olay lie ligill agagidaki Ifgdelerden hangisl yanhgtir?

A) DNA 2'nin nikleotit dizilimi DNA 1'in niikleotit diziliminden farklidir, f.

B) DNA 1'in nOkleotit sayisi DNA 2'nin nikleotit sayisindan fazla olabilir. J

) Eglenme sonucunda ortamda genetik olarak birbirinin aynis: Iki DNA molekdlil bulunur.,

D) DNA 2'dekl mutasyon kargilikl iki zincirde nOkleotit bulunmamasi sonucu olugmug olabllim/

e~
ZGODM Y s.snreos-2 19_ D sy povii.




A)*{ Kitapgigi ) FEN BILIMLERI

Yaprak bitlerl hem déllenme ile hem de déllenme olmadan
Greyebilifler.

Dollenme yoluyla Gremede, dollenen yumurtalar kig boyun-
ca saklanir ve mevsim sicaklar uygun oldugunda yavrular
yumurtadan gikarlar| Fakat yaprak bitleri yilda sadece bir|
kez dollenerek Grer |

Wmmmqmmerde ddllenme olmadan da treyebilirler] Ddllenerek Gremede yilda birkag

yavru olugurken, ddllenme olmadan Ureme sayesinde yilda 30 yavruya kadar olusabilér.l Déllenme olmadan Oremol
|sonucu olusan yavrular ebeveyninin klonudur|ve bu yiizden atalari tarafindan olugturulmug direng mekanizmala-

nni aynen tagirar, o T N\_oé&‘-ﬁ a Grkhuar,
Yaprak bitlerinin hayatta kalmak icin gelistirdikleri bir diger 6zellik ise “cornicle” adi verilen salqi Grettigi yapilardir|

Bu yapilann Grettigi salgilar tehlike aninda koloninin geri kalanina “Tehdit var!” mesaji vermektedir. Yapilan arag-
tirmalarda bu yapinin olasi bir fiziksel tehditte kesinlikle salgr Grettigi gdzlemlenmigtir.

Verilen metinde yaprak bitlerinin gelistirdigi davraniglar ile ligili;
I.  Yaprak bitlerinin farkl kosullarda farkli ireme davraniglan géstermesi modifikasyondur.
J Il. Yaprak bitleri arasindal salai voluyla kurulan iletisim yasama sanslarini artinr.}
x . | Déllenme olmadan treme sonucq olugan her yaprak bitimr i¢i gesitlilige katki saglar
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A Yaimzi B) lvell C) lvell D) Nive lll

> Wlops e,

Binlerce yil &nce besin kaynaklarinin hizla tkendigi bir ortamda bir ge-

yik tirinde meydana gelen mutasyon.IAfrika Gerenuk ceylanlannin or-| ;
| taya ¢ikmasina sebep olmugtur. |Aym turden diger ceylanlara gore daha

uzun boyunlar ile dikkat geken bu ceylanlar, yoksekteki yapraklara ko-

lay erigtiklerinden beslenme sikintisi yagamamig ve ok saghklt olduk- | %.oé&g
|lanndan Greme ganslan artmigtir| Bu sebeple geyik populasyonu iginde

sayillarnni hizla artirmiglardir.
Buna gore Afrika Gerenuk ceylanlan ile ilgili;
I.  Mutasyonlar yeni 6zelliklere sahip ceylanlarin ortaya gikmasina sebep olmustur,
Il. Ceylan trinde meydana gelen mutasyonlar ceylanlarin ¢evreye uyum becerisini amrrmstnr.]

X Gerenuk ceylanlaninin boyun uzamasindan sorumlu genlerin gadece isleyisi degigmipve diger ceylanlardan

farkhlagmiglardir, .
MmoJd,
ifadelerinden hangileri dogrudur? ERY MU”“L
A) Yainizl 5 1vell C) Nvelll D) 1, Nve il

16. Herhangi bir konu Gzerinde zit ddgincelerin kargilikli olarak savunulmasina miinazara denir.
Olugturulan iki grup arasinda “Biyoteknolojinin yararli ve zararli yénleri" konulu minazara etkinligi gergeklesgtiril-
migtir.
Bu minazara etkinliji sirasinda kullanilan agagidaki ifadelerden hangisi farkh bir gruba aittir?
A) Sik tuketilen gidalarin kalitsal yapisi degigtirilerek hastaliklar tedavi edilebilir. ) g ¢-a
B) Hastaliklann tedavisi amaciyla yapay hicre, doku veya organlar geligtirilebilir. Sar;f
C) Mikroorganizmalara kargi dayanikli tanm Grinleri geligtirllerek tanm kimyasallannin kullanimi azaltilabilir, 3 %% ‘“(
i Biyoteknolojik tarim driinlerinin yayginlagmas geleneksel tanm ile elde edilen daha kaliteli urunienn azaima- |

noden olabilir. Yarar.

/- Dider savfava goyomis
ZCOM ) 6.snrBps-2 ' 1j R s < gy,
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yardimer oluriar.

17. Canlilann gegitli gevresel kogullara uyum saglamak igin geligtirdidari adaptasyontann temel amaci, hayatta kal-
mayi ve uremeyi kolaylaglirmaklir, Adaptasyonlar, canhilarin yagadiklan ¢avrada daha Iyl rakabet adebiimelerini,
avianni yakalayabilmelerini, avciiardan kagabilmelerini veya uygun Greme kogullanm sadlayabiimelerini amaglar.
Bu adaptasyonlar, canlilanin zaman iginda geligtirdigi dzelliklerdir va canlinin tirinun varigini siirdirebilmesine

Buna gore agadidaki adaptasyon Srneklerinden hangisinde canlinin 6ncol|kl| amaci lireme gansim omr-l

Leylekler diger yavrulannin
daha hizli  biylyebiimesl
ve gbge hazirlanmalan igin
zayl yavrulardan bazilann
yuvadan atma davranigi gos-

terirler, N" WP -

Sincaplar kig uykusuna yata-
rak vucut sicakliklarini gegici
olarak azaltir, kalp atim sayi-
sini diglrur, nefes aligverig
hizlanni yavaglatir ve meta-
bolizma hizim en disik se-

Qiyeye indirirler. \: ol L -

18. K Canlist b(
~ 0000
&o 0° o 0 05000
o © o \}31_> Qogoooooo
*s® 5 00% 0°0
1. Dogal Ortam Canli sayisi artiyor.
(l
00 ©0°| ¥ |0 o
o o (o] > (+] o

o
2. Dogal Otam > K Canlisi

Buna gore K canlisi ve ortamlar ile ilgili olarak;

Glvercinlerin anndaki

kary) cinsin igh

sini gekerek saghkh bir gi-

vercin oldugu mesajini tagir.

Canli sayisi azaliyor.

Stick bdceklerl, dallar ve yap-
raklar gibi objelere benzeyen
vicut gekilleri sayesinde av-
cilara kargi avantaj saglariar.

kke mufle o foms

Bir aragtirmact, birbinnden farkh 6zellikle-
re sahip iki dogal ortama esit sayida K
canlisi saliyor ve esit sire sonunda canlh
sayllarindaki degigimi yandaki sekilde
modelliyor.

. Kcanhsi, 2. dogal ortamda kendine benzer beslenme aligkanliklanina sahip bagka bir tare kargi dogal segilime |

v, K'aia sagse atalmug.
1\

=\

. 1. dofjal ortamda K canlisi ile beslenen avcinin bulunmamasi| canl sayisinin daha fazla artmasina sebep or

J olmugtur, KoUr 39&,.

2B

e ud®
. Ortamianin fiziksel kogullannin farkli olmasi canlilanin dremeleri Gizerinde etkili olmugtur. C«"a ¥ * K

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalmz| B) lvell

ZCOM )) 5. snr80s -2

C) ltvelll

At
5 Litvew

"
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19. Asagida elma meyvesinin bbceklere kargi direngli hale gelmesinde kullanilan bir yontem modellenmigtir.

Gen aklanm)

Modeli verilen ydnteme gore; Soéb boge‘l.\‘-"‘

X. Bu yontemle bakterilerin sahip oldugutim genler elmayalaktariimigtir. b rf &\ renrb:

/I Elmanin normalde sahip olmadigi bir ézellik/bagka canlidan aktanilan genle|kazandiriimigtir. W'\é ol

s/ill Elmanin bdceklere kargi direngli hale gelmesini saglayan maddeyi elma kendisi uretrm;tnr 30\ ¢
itadelerinden hangileri dogrudur? D( o ﬂ\a‘y
A) Yalmzl B) Yalniz |l C) lvell ‘ﬁ) Ilve il

20. Molekiler biyoloji teknikleri kullanilarak, bir DNA dizisine es olacak gekilde DNA dretilmesine veya bir hicreden
yola ¢ikip genetik olarak eg hlcre grubunun olugturulmasina klonlama denir.

Hayvanlar embriyo nakli ydntemiyle klonlanabilir. Agagida bu yontemin agamalan verilmigtir,

a‘ Yumurta W
Sperm \f L)

Sperm vericisi U Yumurta vericisi
usan zigottand@yni genetik yapidaki embriyo hucre Ide edilir,
& b e Tose

{ { 2 )}

©) ® Q Ayni genetik yapidaki embriyo hiicreleri ayrilir.

| l |

é;a ‘ ‘ Her blr hiicrenin yenidebembriyoya dondgmesi saglanir.
!

‘ Ry
r“ ., Embﬂyolar farkli tagiyici ineklere aktarnlir. a. 13 \ :. \a 4

Klonlanmig yavrular dinyaya gelir.

o e &

Bu yontemle elde edilen klon yavrular lle ilgill agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? (Klonlanma iglem-
lerinin kusursuz gergeklestigi kabul edilecektir.)

A) Yavrular digindaki diger inekler ile ayni DNA dizilimine sahip dedidirler.
B) Genetik Ozellikleri sperm hilcresl veren canli ile tamamen aynidir.
P A g . L
C) Voout hicrelerinin DNA dizilimier birbirindentarkiidir) ¥y , \ -, 4 AT i J
D) Genetik 8zelliklenn bir kismini tagiyici anneden aliriar, I\

/'
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1. Butestte 10 soru vardir.
2. Cevaplarinizi cevap kagidinin “ingilizce” testi igin aynilan bolimine igaretleyiniz. b

REPUBLIC DAY CONCERT

are organizing a great event to celebrate Republic Day
ctober 29. There is music and dance.

C_  We are expecting to see ev—erybody. g
4> ;
Harbiye Cemil Topuziu Open Air Theatre
For more information

Visit our website | D

& . Z  https://sehirtiyatrolari.ibb.istanbul
According to the invitation card, which of the following is CORRECT? L
/Aﬁe event starts at half past eight in the mmlng./—-B) teenagers can attend the event.

- A The concert is going to be at the weekend. 4 D) You can c}{ the organizer for more details.
. @ going ,-;r.’.ﬂ) e;ﬂm.‘lg

2. Tom and his friends attended a pop concert three | 3. Mr. Harrison asked 100 students about their
days ago. They posted comments to give their own favourite hook qenre: Here are the results:

opinion about the event. Here are their comments: 4 °f" St
P ‘;0 -»““%a hal of the s
@ Deborah_Sanders_official e = Students are more interested in fantasy boo

a Soe_

than detective books.
—_—

- Science fiction books are |as_popular as)
biographical books among students. 5 i
\_—__/

I biography [ gothic [N fantasy
e
5"\: sc-fi [ detectNe¢ “"'—

According to the results, which of the following
is CORRECT?

dents prefer gothic books.

®QvV a1 4
1013459 likes !

tom18 crazy_boy
View all 546 comments

+Chloe The performance was impressive. | can't
< b 51 24 Awwait for the next concert. 5((

.fJom : To me, it was temﬂc)"ﬂe music wa
energetic and harmonic

—Jack : ECaisady says i was s antastic concen,
buft | found it ridiculous. SaGae bhldun.

-f—5ue : | am not into that kind of music. However,-

it was better than | expected. ) e Ll /i7", J‘M

According to the information above, who makes

9‘._.»0..1_ [ a negative commentjabout the event? F 7 .7 d

Gy naai @:ic_k B) Chloe C) Sue D) .Tom )|

/ -
ZCOM ) 8 smfBoS-2 \11./\ Difer sayfaya geginiz.
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4. Peterand his friends are talking about their friend, Dave.

“ N :
I count on him a lot. He always keeps my secrets. @

 }

L

: -, £ ranatl Ll &
~  Peter ot I think he is relaxed in manner and character. He ’
' R "L, doesn't care about anything.
(W | | d -

“ st olar D
"He"always backs me up in bad times. | know @ = \
he'll be there when | call him.

‘sire > 4 a "_/ . A PR P YL PR
. ’\‘ d A ”' n .
Helen /\K He gives ' Us Eresents and shares his
oS \belongings. To me he is a great buddy.
(quec=2 X
According to the conversation, Dave is a - - - - person. ) Henry
Which of the fpllowing does NOT complete the sentence above? —
(amad e
. ta
A) " supp ‘ Stubbom : C) laid-back D) rellable (4 f
&&k‘b’l‘u‘ N r\afa( / e al’w/{' 7 - .
5. . f 2 — ﬂ
y On weekdays Derin always gets up early and has a b|g breakfast With her family.
' S Her house is close to her school, so she usually(walks to school.)She has seven
e classes every day. chool starts at nine o'clock and finishes at half past four.

After school, she h ess courses on Wednesdays and F‘n‘days. She sometimes
meets her friends and has something drink at a café. She gets back home at about-
six o'clock’'and does her homework until dinner. - She surfs:the; Net and listens to

i music and goes to bed at half past ten. —
Derin \ g P Yﬂ\ Y.

A S o';L
Which of the following doeg(:'EQI havear-answer in the text? kb L Sloh of

A) How does she go to school? 1,4,/ o th‘ B) What does she do after she arrives home? ?e l-hcz Ne 7
C) How often does she take a chess course? @What time does she have dinner? -,osr
e L bactka akfan geme3: ]
— - '

-

@

6.

[.’Z.I Hello, Jane! Nothing special. Why do you ask?
4N m«; there for sure. maritc. ot
,)’ lll, Let's meet at the bus stop at 2 p.?n?then. v \/-IT
) | . | V. Hi, Bertha! Do you have any plans on Friday? / 'r

\3 V. Thereis a science fair at Howard College this week Would—yeu like to come with me? 8“ 7¢1~4_l(_ ’

ister ~cyip

Which of lho following Is the correct order for the conversation above?

A)"IV-II-—!A_—_—III : —BrT-m-n-w-v/.
f 0 1'-lv-m-||-/y_/___ : © -1

/7, . . ' < D Diger sayfaya geginiz.
ZGCDM ) 8.5nfBDS-2 \15j R AP .
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7.

Dora
Hey buddlesl l‘m planning a sleepover parly next  Friday. Would you like to come? ¢

i
| 8
ngel

e fray
That sounds fun. | can't wait it. Shall | bring anythlng? )a&f.ﬂ er"n-lpf‘“M 5,;(5( '1“/ /?

——

Lucy
-u\"H/\ (a6 npd B I'd love to attend, but | can't. My grandmother is coming that day. ( Mazvefi ver )

rd

N ina

/ | have a lot to do on Fnday. but | can't refuse this nice invitation. Ze CI&W ( énb.J )
a.CCa.f" Gwen

wﬂl\ou + 7( Thanks for inviting me, but | can't make it this time. ﬂ @ LLL 7 e /emm (cht' 'r7o L_

X CKlasse. =

Which of the following can be correct according to the conversation above?

A) Two girls don’t accept the invitation by giving égeason.

B) Nina reﬁ)(s Dora’'s invitation because she is busy.
@ Lucy won't on’t go to the party because she has a guest that day Qs ‘lﬂw7ea.§ mis c\/ o Vs
D) Angel and Giv¢n accept the invitation and ask for more details.

de;/n-’ Sorw 7nr[. -

You d'ecnde to have a class reunion with your friends at the weekend. You text them messages o§sk about)
their plans bulu ?"‘"5' j_/. ) %f eilqgre /l

I"" Fex S0 A,

¢ —
(= A — Mat " CoA 9

Which of the following CANNOT be one of your messages? olasan Msy Q—'/‘70P_§M
‘——__—~__’ .
Oy — B —i— '
. w about coming togetheW Are you doing anything at the weekend?
\"' t.‘(‘ X =3 M" (’1 )

AT - (
What are you going to do on Saturw Are yc:.l; busy this weekend?

7W  <{aPacatIiA 7l —38- =y olba pe Ssaad 58

9.. .The table below shows Rachel's Saturday routines; | Look at the schedule and complete the sentence

= . . - S W S =S R e b
wakeup L o 10:00*_&_.;3 elow.
. g prap | 10. Hans is an 8 grade student in Berlin, Germany. He
«Walidng i the forapts P 030 = 2 does his favourite activities in different days. Here is
have breakfast with parents 11:00 his weekly schedule:
S adee _{glg'ym bowling)with friends 16:30 D o
\ > do homework 18:00

Which of the following Is . CORRECT according
to the table above?2’

A) Rachel gets up very € X(m the morning.

-Ca/a/, aL@Sha does her homework after an indoor sport.

Accordlng to the schedule, we g__uunlnalthat
Hans ----,

":/:Z\/ C) She doe><prefer being in the nature, A) likes learning languages <<\ se\ e —~
' D) She enjoys spending time alone In the afternoon. , é"&kee_.." on riding a bike !7';-; ;&t‘r‘ef Seves~
_—.‘10(1\‘1.. enjoys going to the movie thea ‘/;m, e~
/ i ! D) sees a play at the »iveek nd
la-)z. —
,/. \ o ,‘i)' jJer w-y/]:; ge iul'
ZGODM ) 8. snifsps-2 J
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